

«Развивающий потенциал коридорного пространства в развитии и воспитании детей дошкольного возраста»

Современные детские сады отличаются от тех, садов что были в нашем с вами детстве. Отличают их не только размеры, внутреннее устройство и современность, а также широкие светлые коридоры. Каждый день по этим коридорам идут родители, дети, мы педагоги. Волей неволей наш взгляд скользит по стенам. Мы постарались разместить на них не только информацию о работе учреждения, но и дидактическую, наглядную и просто интересную для детей и взрослых.

На первом этаже стены оформлены как галерея детских рисунков. Каждую неделю работы обновляются, благодаря деятельности кружка по рисованию «Мастерская творчества».

Неподалёку разместилась композиция «Конвенция о правах ребенка». На воздушных шариках прописаны основные статьи, которые полезно почитать родителям, а также педагогам, использовать данный материал, как пособие. Небольшая часть коридора первого этажа оформлена под улицы города. На стенах разместились информационные стенды, которые рассказывают о достопримечательностях, особенностях и отличительных чертах нашего города и края. В холлах стоят скамейки, дающие возможность присесть отдохнуть. Стены оформлены уличными элементами: фонарь, голуби, часы, бродячие пёс и кот. Данный материал помогает воспитателям обратить внимание детей на культуру поведения на улице, на безопасность при общении с бродячими животными, узнать названия городских птиц.

Из коридора мы попадаем на лестничный пролет, который продолжает рассказывать нам о крае, в котором мы живём. Здесь можно увидеть убранство казачьей хаты, потрогать настоящий рогоз, колесо для телеги, увидеть национальные костюмы, восхититься высоким, изготовленным руками педагогов сноп, узнать и пересчитать обитателей скотного и птичьего двора.

Поднимаясь по лестнице на стенах мы видим фотографии памятных мест, известных культурных зданий, памятников и монументов посвящённых знаменательным датам или событиям.

Второй лестничный пролёт - это тематический мини музей. Он меняется в зависимости от того, какой проект проводит детский сад. Это может быть музей, посвященный истории российской армии. Опытный экскурсовод, один из воспитателей, расскажет и покажет интересные предметы из жизни защитников нашей Родины. Эти предметы можно потрогать и даже примерить.

Ко Дню Победы в музее размещают предметы, говорящие о тяжёлых временах, которые пережил наш город и народ во время Великой Отечественной войны. Экспонаты для данного музея были переданы в дар детям работниками Абинского исторического музея. Помня о том, что данные вещи долгое время пролежали в земле и, несмотря на тщательную очистку, являются элементами опасности, поэтому данные вещи можно только рассмотреть со стороны, не трогая руками.

А вот этот музей оборудован для изучения темы «Кубанская Земля», где представлены различные экспонаты, говорящие о том какие злаки выращиваются на нашей земле, какой путь проходит хлеб прежде, чем оказаться у нас на столе. Центральная фигура хозяйки с пирогом рассказывает о гостеприимстве и радушии кубанского народа.

Ну вот мы поднялись на второй этаж, который оформлен в двух темах «Искусство и спорт». Центральная часть коридора представляет собой галерею картин известных художников разных времён, на которых изображены дети.

Один из холлов второго этажа возле музыкального зала оформлен фотографиями наших детей, которые принимают участие в театрализованных представлениях и концертных программах. Получается целое созвездие талантов! Эти фотографии также регулярно меняются. Можно с уверенностью сказать, что каждый ребёнок детского сада хоть раз имел возможность увидеть свою фотографию среди созвездия талантов.

Противоположная сторона этого же коридора, возле спортивного зала, оформлена в теме «Спорт». На стенах размещены фотографии различных видов спорта. Данное наглядное пособие позволяет воспитателям обратить внимание детей на пользу, которую приносят занятия спортом и важности ведения здорового образа жизни.

Неподалёку оборудованы местом для тихих спортивных игр - шахмат и шашек. На маленьком столике размещена доска с фигурами, а на стенах нашли свое место фотографии чемпионов мира.

Небольшой мобильный столик можно пододвинуть к банкетке и спокойно поиграть с младшим ребёнком в шашки пока старший занимается в спортивной секции. Если вы обратили внимание наши шашки заменяют цветные крышки от бутылок. Это всё потому, что многие маленькие посетители второго этажа норовят прихватить сувенир на память об увлекательной игре.

Здесь же на колоннах размещены маленькие домики для книг. Это небольшая библиотека учёного кота, книги также постоянно обновляются. Уютное кресло приглашает присесть, полистать книги, узнать о том, что сейчас

читают в группе. А если родители ожидают своего старшего ребенка вместе с младшим, то книги позволят провести это время с пользой.

Один из видов литературного искусства - это сказка. Одна из частей холла оформлена иллюстрациями из произведения Александра Сергеевича Пушкина «У Лукоморья». Учтите, что это собранный образ волшебного места, то на стенах можно увидеть практически всех персонажей русских сказок, которые так любят дети. Не стоит забывать, что многие сказочные предметы являются прототипом к современным изобретениям, например, ступа Бабы Яги напоминает самую настоящую ракету и, сделав один шаг на правую лестницу, мы оказываемся на бескрайних просторах вселенной.

На стене размещается планета солнечной системы и элементы космической индустрии – марсоход и ракета. Вверх по лестнице удобно расположились портреты известных космонавтов. На сегодняшний день практически все ребята по лицам узнают Юрия Гагарина, Валентину Терешкову Германа Титова.

Смоделированное таким образом коридорное пространство, которое встраивается в привычное окружение, создает условия для активизации детского интереса, и развития педагогических компетенций, то есть становится образовательной площадкой как для детей, так для педагогов.